河南省绿色装修装饰材料及部品
达标管理办法
 

   第一条  为进一步规范绿色装修装饰材料市场，预防和控制因装修装饰材料造成的室内环境污染，引导消费者使用绿色装修装饰材料及部品，根据中华人民共和国住房和城乡建设部《绿色建筑评价标准》、《关于加强建筑工程室内环境质量管理的若干意见》、《住宅室内装饰装修管理办法》、《民用建筑工程室内环境污染控制规范》和河南省《民用建筑工程室内装饰材料污染物限量技术规程》等规定，制定本办法。
   第二条  开展绿色装修装饰材料及部品的达标管理工作，有利于装修装饰行业的科技进步，有利于控制室内环境质量，保障人民群众的身体健康，有利于加强我省建筑装修装饰材料的质量监督和管理，引导绿色装修装饰健康发展。
   第三条  本办法所称绿色装修装饰材料及部品,是指其有害、有毒物质含量、残留量小于国家规定标准的最小值，符合国家和河南省装修装饰材料污染物限量标准要求，达到国际先进水平或国内领先水平的装修装饰材料及部品。
   第四条  绿色装修装饰材料及部品达标管理(以下简称达标管理)是依据相关标准和技术要求,经确认并通过颁发绿色装修装饰材料及部品达标证书,证明某一材料及部品为绿色装修装饰材料及部品的活动。
   第五条  绿色装修装饰材料及部品达标管理活动，坚持政府支持，行会参与，企业自愿，市场认可的原则。
   第六条  受河南省住房和城乡建设厅委托，河南省装修装饰行业管理办公室负责绿色装修装饰材料及部品达标管理工作的具体组织和实施工作。
   第七条  实行达标管理的绿色装修装饰材料及部品，仅限于绿色装修装饰材料及室内成套用品（不含传统的装修装饰材料及部品）。
   第八条  绿色达标管理分为优级与合格两个等级。达标证书实行标志区分，优级达标证书为绿色标志，合格达标证书为蓝色标志。
   第九条  河南省境内的生产企业申请绿色装修装饰材料及部品达标证书，应经企业注册所在地省辖市（省直管县市）装修装饰行业主管部门初审后报省装修装饰行业管理部门。境外企业在河南的代理（销售）商直接向省装修装饰行业管理部门申报。
   第十条  河南省绿色装修装饰材料及部品达标证书的审批程序： 
   （一）、初审合格的企业由省装修装饰行业管理部门依据相关标准组织考核，委托检测机构进行材料抽检。受检企业应按规定接受产品抽检，抽检费用由申请单位承担。
   （二）、经省装修装饰行业管理部门组织专家评审合格的材料及部品，报省住房和城乡建设厅核定后，颁发河南省绿色装修装饰材料达标证书，发布公告。
   第十一条  申请达标证书的企业必需具备下列条件:
　 （一）中华人民共和国境内企业应取得工商行政主管部门颁发的《企业法人营业执照》,境外企业应持有有关机构的登记注册的合法证明;   （二）生产企业的质量体系符合国家质量管理和质量保证标准及补充要求,或等同采用ISO9000系列标准及补充要求;
  （三）材料及部品属省装修装饰行业办公室颁布的绿色装修装饰材料及部品登记管理目录及内容;
  （四）材料及部品符合国家和本省颁布的室内装饰材料及部品有害物质释放限量标准要求;
  （五）材料及部品应按规定在原材料采购、生产过程、出厂等环节进行产品检测,并有相关记录和证明，质量稳定,能正常批量生产,有足够的供货能力,具备售前、售后的优良服务和备件的保证供应；
   第十二条  申请河南省绿色装修装饰材料及部品达标证书应提交下列材料：
   （一）《河南省绿色装修装饰材料及部品达标管理申请表》（见附表）一式三份。
   （二）工商营业执照副本;
   （三）代理商品的代理证明;
   （四）产品执行标准;
   （五）产品检测、鉴定（评估）证明材料;
   （六）产品使用说明书、检验、验收方法和标准,保管使用安全措施资料;
   （七）其他需要提供的证明材料；
   第十三条  有下列情况之一者,不予登记:
   (一)不符合国家有关绿色技术产业政策、工程建设强制性标准的；   (二)申请达标管理单位提供的资料不齐全,不真实的。
   第十四条  达标证书有效期为两年，期满自行无效。企业有效期满前三个月内，可重新提出申请复检，由省装修装饰行业管理部门审核并上报批准后可继续使用。
   第十五条  达标材料的日常管理。对达标材料采取每年不低于四次定期或不定期随机抽查的方式进行管理。
   第十六条  获得优级、合格达标证书的单位在达标证书有效期内，发现有下列情况之一的，经省装修装饰行业管理部门核准后，报请省住房和城乡建设厅撤消《绿色材料达标证书》，同时向社会公告，一年内不受理该产品的评审。  
    1、产品进入施工现场，与申报材料不符，抽查不合格的。
    2、伪造、涂改、倒卖、租借、转让绿色达标证书的。
    3、部品在使用过程中出现质量安全隐患的。
    4、有效期满仍未重新提出申请的企业继续使用达标证书的。
   第十七条  省辖市（省直管县市）装修装饰行业管理部门的职责是：
   （一）、对辖区生产企业所报材料进行初审（审核内容按本办法第十二条执行）；
   （二）、贯彻执行绿色装修装饰材料及部品达标管理的相关政策和规定；
   （三）、监督管理本辖区内取得绿色装修装饰材料及部品达标证书的使用情况。
   （四）、装修装饰行业管理部门可根据工作实际情况，委托行业协会参与日常工作。
   第十八条  河南省部、省级优良工程、示范工程，国家未作规定的，应优先选用通过河南省绿色装修装饰材料及部品达标并持有《河南省绿色装修装饰材料及部品达标证书》的材料及部品。
   第十九条  施工单位在使用达标材料及部品时，应按照有关规定对产品质量进行常规检验。
   第二十条  本办法自发布之日起执行，本办法由河南省装修装饰行业管理办公室负责解释。
